



отдел по взаимодействию с Вооруженными Силами и правоохранительными учреждениями

Протоиерей Александр Ганьгин награждён правительственной наградой.



9 сентября 2010 года в Смольном губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко по поручению Президента России вручила государственные награды лучшим петербуржцам – деятелям науки и культуры, образования и здравоохранения, работникам промышленности.

«Всех вас объединяет одно – высокие профессиональные достижения, таланты, предельная самоотдача. Каждому из вас можно

было бы посвятить отдельную страницу истории Санкт-Петербурга. И каждый из вас написал прекрасную книгу своей судьбы и посвя-

тил ее любимому городу», - подчеркнула губернатор.

За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную

работу, активную общественную деятельность, указом Президента РФ Дмитрия Медведева Председатель Отдела по взаимодействию с Вооруженными Силами и Правоохранительными учреждениями протоиерей Александр Ганьгин был награждён Медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени.

Губернатор поблагодарила всех, кто получил высокие награды, за труд, за любовь к родному городу и преданность

профессии: «Самое главное богатство нашего города – это петербуржцы. Мы видим, как преобразился Петербург за последние годы. Строятся новые жилые кварталы, спортивные объекты, дороги. Появились новые предприятия и целые отрасли. Все это – результат вашего труда».



*Поздравляем дорогого отца Александра с высокой правительственной наградой и Пятидесятилетним Юбилеем, который батюшка отмечает в день перенесения мощей святого благоверного великого князя Александра Невского.
Многая Лета!*

Две благотворительные акции для детей погибших воинов были проведены Военным Отделом Санкт-Петербургской епархии этим летом

Подарки для детей военнослужащих Внутренних Войск МВД



8 июня 2010 года Военный Отдел Санкт-Петербургской Епархии провел акцию памяти для детей военнослужащих Внутренних Войск, чьи отцы погибли во время боевых действий на Северном Кавказе.



Протоиерей Александр Ганьжин, генерал-лейтенант Дашков Павел Петрович с благотворителями



Дети с подарками

Подарки для детей военнослужащих ГУВД



22 июня 2010 года в Александро-Невской Лавре состоялась благотворительная акция для детей бойцов спецназа, погибших во время миротворческих операций на Северном Кавказе. Для 12 детей павших миротворцев была организована встреча со священниками нашего Отдела и отслужена Панихида по их отцам в Свято-Троицком Храме Александро-Невской лавры. Были вручены ценные подарки.

Основная цель – оказать духовную и социальную поддержку детям и членам семей погибших миротворцев из нашего города. По просьбе командования Внутренних Войск для девяти детей в возрасте от 10 до 16 лет состоялась встреча с военными священниками нашего Отдела. Была отслужена Панихида о погибших воинах, состоялась беседа на тему: «*Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих*» (Ев. от Иоанна 15:13) и в благословение памяти отцов, были вручены ценные подарки, о которых просили дети.

В акции приняли участие военный благочинный, протоиерей Александр Ганьжин, командующий Северо-Западного Регионального Командования ВВ МВД РФ генерал-лейтенант Павел Петрович Дашков.

Служба информации



Акцию провели совместно епархиальный Отдел по взаимодействию с Вооруженными Силами и Правоохранительными учреждениями и Лига ветеранов службы по борьбе с организованной преступностью.

Панихида по отдавшим жизнь за други своя возглавил в Свято-Троицком соборе Лавры иерей Дмитрий Василенков. Двенадцать детей получили подарки – велосипеды, оргтехнику, компьютеры, одежду. О желаниях детей получить тот или иной

подарок сотрудники военного отдела предварительно побеседовали с мамой каждого из них.

В сборе средств для приобретения подарков приняли участия несколько коммерческих предприятий нашего города Отец Дмитрий говорил детям о любви и о том, что главным синонимом этого слова является жертва.

Военный отдел епархии постоянно опекает ребят, чьи родители служили или служат в различных войсках на территории России. Например, в Санкт-Петербургском юридическом колледже, где среди прочих на льготной основе учатся дети погибших спецназовцев, отец Дмитрий Василенков в ближайшее время проведет ряд видеопоказов и бесед о мужестве, долге и жертве.

В акции памяти приняли участие Военный благочинный протоиерей А. Ганьжин, помощник Начальника ГУ МВД РФ по Северо-Западному Федеральному округу, Президент Лиги ветеранов РУБОП, генерал-майор милиции С.Ф. Сидоренко.

Петербургский священник получил боевой орден за верность долгу в "горячих точках"

20.08.10. Указом Президента РФ Медведева Д.А. командующий войсками Ленинградского военного округа генерал-лейтенант Николай Богдановский вручил ордена Мужества сотрудникам епархиального Отдела по взаимодействию с Вооруженными силами и правоохранительными учреждениями Санкт-Петербургской епархии Заместителю Председателя Отдела священнику Димитрию Василенкову и его помощнику Александру Назарову.

Высокой награды они были удостоены "за самоотверженность, мужество и отвагу, проявленные при выполнении священнического и гражданского дол-

га в районе проведения контртеррористической операции на Северном Кавказе".



С 2005 года отец Дмитрий и А.Назаров "десять раз выезжали в эти регионы, где с риском для жизни вели духовную работу среди военнослужащих спецподразделений", рассказал

собеседник агентства.

По его словам, отец Дмитрий, несмотря на полученное ранение, не

дарил священников за трудную, но необходимую работу по духовному окормлению личного состава воинских частей и соединений.

В свою очередь один из исследователей истории военного духовенства в России, ветеран боевых действий, доктор педагогических наук Вячеслав Котков отметил, что возрождение института военного духовенства в российской армии "уже имеет свои результаты".

"С 1 февраля 2010 года в штате воинских частей, дислоцированных на Северном Кавказе и за рубежом, появились должности помощников командиров по работе с верующими военнослужащими, которые занимают пред-

ставители наиболее распространенных конфессий", - напомнил он.

По словам В.Коткова,



участники боевых действий считают, что присутствие священнослужителя благотворно сказывается на морально-психологическом состоянии коллектива.

ИНТЕРФАКС

Награждение

24 августа 2010 года Председатель Военного Отдела протоиерей Александр Ганжин, гос. советник I класса Совета Федерации РФ Равдис Г.В. и его заместитель Макотра И.Ю. по благословению митрополита Санкт-Петербургского и Ладожского Владими-

ра наградили Сотрудников Фонда Правоохранительных Органов «Россиянин» ответственных за выборную компанию в Госдуму и Президенты России Степанова Алексея Андреевича и Мироненко Александра Валерьевича.

За труды во славу Российской Православной Церкви!



Краткая историческая справка о создании Храма-Памятника «Спас-На-Водах»

Русско-японская война 1904-1905 гг. стала потрясением для всей России. Тысячи моряков ушли на дно дальнних японских проливов. Они приняли геройскую смерть в неравном бою. В разных местах молились люди за упокой родных и близких, нашедших вечный покой на дне морском без могил. Печально звучала по России песня: «Не скажет ни камень, ни крест, где легли во славу мы русского флага...»..

Прошения о возведении Храма в память о них подавались родственниками погибших в разные инстанции. В 1908 году по решению императора Николая II был образован Особый комитет для сбора средств и создания в столице Храма по увековечиванию памяти

всех русских моряков и погибших кораблей. Комитет возглавила Греческая Королева, русская Великая княгиня Ольга Константиновна, дочь создателя парового флота, Великого князя Константина Николаевича. Активное участие в создании Храма-памятника погибшим морякам принимали российские министры П.А.Столыпин, вице-адмирал И.К.Григорович, командующий флотом Балтийского моря вице-адмирал Н.О.Эссен, вдова вице-адмирала С.О.Макарова Капитолина Николаевна, адмирал Ф.В.Дубасов, вице-адмирал А.Г.Нидермиллер и другие.

Под руководством

Великой княгини Ольги Константиновны Комитет составил взвывание к русскому народу о сбо-

жьем, обретут они себе усыпальницу вечную!». Это возвзвание было разослано в губернские, земские учреждения, на корабли флота, по всему Морскому ведомству, в заграничные русские посольства и миссии, в православные церкви во всех частях света. В феврале 1909 года император Николай II издал рескрипт в котором говорилось: «...Считаю долгом совести почтить великий подвиг доблестных сынов России, бестрепетно положивших на поле брани жизнь свою за честь Русской земли. Да будет память о них священна. Да сохранится она из века в век, озаряется сиянием Православной Церкви...».

Когда огласили возвзвание Комитета: «...бурно вырвалось наружу народное чувство, раскрылось золотое русское сердце и со всех сторон громадной нашей Родины, а также от зарубежных соотечественников полились щедрые пожертвования».

Епископ Каширский Евдоким, передавший на построение храма сбор за лекции, прочитанные им по Священной истории, писал председателю Комитета: «Если мы не будем беречь святых страниц своей родной истории, то похороним Русь своими собственными руками».

В очень короткие сроки удалось собрать 273 тысячи рублей. Художником - архитектором этого Храма был один из ведущих мастеров начала 20 века М.М.Перетятькович, инженером-строителем С.Н.Смирнов а скульптором Б.М.Микешин. Они безвозмездно предложили Комитету свои услуги по постройке памятника – храма.

14(27) сентября 1910 года был заложен, а 31 июля (13 августа) 1911 года Храм-памятник, названный по алтарной иконе «Спас на водах», был освящен с боль-

шой торжественностью в присутствии императора Николая II, Великих княгинь, высших государственных и церковных лиц, высших чинов Морского ведомства и почетного караула военных моряков. Главным запрестольным образом храма было мозаичное панно с изображением Христа Спасителя, шествующего по водам. Писательница Веселкова – Кильтишер посвятила этому изображению следующие строки:



*«Янтарный сумрак, тишина,
Скрижали вдоль колонн,
А на скрижалах имена...
Ряды, ряды имен...
О, где вы те, кто их носил,
Где ныне ваши приют –
Ряды зеленых волн – могил
В ответ кругом встают.
Над их несметною толпою
По лону бурных вод
Воздушной легкою стопой
Христос идет вперед...
Пройди, пройди, благой
Христос,
По волнам мук людских,
Чтоб океан скорбей и слез
Улегся и затих».*

В Храме были две церкви: верхняя во имя Спаса на Водах и нижняя в честь святого Николая Чудотворца. На стенах Храма были закреплены мраморные доски с именами погибших моряков и священников и судовые иконы. Спас на водах вместе

с возведенной в 1900 году на противоположном берегу Невы церковью подворья Киево-Печерской лавры составил своеобразные «духовные ворота» для прибывавших в город судов. Он стал постоянным напоминанием курсантам Морского кадетского корпуса, находившегося неподалеку от церкви, о славном подвиге их старших товарищей, погибших во славу Отечества.

Главный строитель храма С.Н.Смирнов во

введении книги – отчета писал: «Пройдут года, уйдем мы, свидетели событий, уйдут родные и друзья героев – моряков, но Святая и Вечная церковь до конца времен будет помнить эти имена, которые не должны изгладиться из памяти народной... Пусть грустен наш храм, пусть тяжело в нем каждому, в ком бьет-

ся человеческое сердце, пусть волнение захватывает каждого, кто взглянет на эти бесконечные ряды имен, но знайте вы, погибшие за Родину, что кроме всенародной скорби о вашей смерти, каждый русский, в кото-

ром горит любовь к Родине, гордится вами. Вы сделали все, что могли, и отдали свою жизнь за родную Русь. Вы показали, как умеют русские умирать за родную землю... Да сохранится о вас и подвигах ваших вечная память...».

После 1917 года Храм упразднили, а в 1932 году взорвали.

После 1917 года Храм упразднили, а в 1932 году взорвали. В 1980-х годах общественность города Ленинграда заявила о необходимости воссоздания Храма-памятника «Спас на Водах». В 1990 году по инициативе В.А.Белькова был создан комитет по восстановлению храма. И вот, 27 мая 1998 года в 93-ю годовщину Цусимского боя и 295-й год со дня рождения Санкт-Петербурга при большом стечении народа произошла закладка часовни, в основание которой помещена мраморная доска с каноническим текстом и Георгиевским крестом.

К сожалению ни сам В.Бельков ни часовня никакого отношения к Русской Православной Церкви не имеют. Отреставрированные уцелевшие мозаики Храма с 1997 года по апрель 2008 г. находились в Военно-морской академии им. Н.Г.Кузнецова, а затем по чьему-то распоряжению были переданы В.Белькову.

После завершения ра-

*При Отделе созданы мастерские по изготовлению:
витражных наборных икон (запрестольные),
икон на стекле, дереве, резных и вышитых,
шелкография. Так же изготовление резных деревянных престолов, жертвенников, аналоев и другой продукции.
Пошив церковных облачений с вышитыми*

бот по восстановлению Храма-памятника, мозаики займут там свое законное место. С апреля 2004 года приходской Совет Храма Спас на Водах возглавил А.Б.Гарусов. По решению приходского Совета 24 сентября 2004 года на месте разрушенного Храма Спас на Водах в присутствии членов приходского Совета представителей различных общественных организаций города настоятелем Кафедрального Николо-Богоявленского Собора протоиереем Богданом Сойко, Благочинным Храмов Адмиралтейского округа архимандритом Сергием Струевым и настоятелем Свято-Исидоровского Храма протоиереем Федором Любым был заложен крест. На этом месте будет восстановлен Храм Спас на Водах.

Председатель военно-исторической секции Дома ученых Российской академии наук, председатель секции истории Российского флота и историограф СПБ морского собрания, заслуженный работник высшей школы России профессор капитан 1-го ранга запаса С.П.Сирый

с воздухами, платы, подризники с вышивкой, рясы зимние, демисезонные (русские и греческие), подрясники, крестильные комплекты.

Подробная информация на сайтах:

www.shpangouty.ru
www.altabas.ru
e-mail: aig9@mail.ru
тел. +7 921 9325995
ф. +7 (812) 7414536



оплечиями, хоругвий, комплекты крестов на облачения, покровцов

191167, Санкт-Петербург, наб. реки Монастырки д.1
т/ф: 577-4492, 577-4493; e-mail:memphys@bk.ru

www.spb-pobeda.ru